



■医疗

别耽误了明年享受医保

明年医保缴费12月20日截止 还有20万用户尚未缴费

昨日,记者从郑州市人社局了解到,明年城镇居民医保的保费缴纳截止到下个月的20日,然而仍有部分参保人员还未及时缴费,逾期未缴明年全年将无法享受居民医保待遇。
郑州晚报记者 辛晓青 实习生 严雪

仍有20万人未缴费

目前全市参加城镇居民医保的人数已达146.75万人(不含大中专院校在校生),其中,仅2012年全市居民医保参保者有7.6万人次享受到了住院报销待遇,其中单人年度最高报销数额达10.3万元,较好地减轻了参保患者的个人负担。然而,根据目前我市登记的参保信息,自我市7月20日启动2014年度医保缴费至今,目前仍然

有20万参保居民未及时缴纳2014年的医保费用。

据记者了解,以往每年都有不少案例,在发生大病住院时,才发现上年缴费时忘了,导致该用时待遇被暂停,医保中心的工作人员介绍,“每年缴费开始我们都通过多种途径来提醒参保人员缴费,但是依然会有人忘记,很多人并不是不想交,也不是嫌钱多,就是忘记了。”

缴费下月即将截止

根据规定,我市城镇居民医保参保人员2014年度医保缴费截止时间为2013年12月20日;逾期未缴者,2014年1月1日起,将不能享受2014年度居民医保待遇。其中,已参保居民可携带身份证或医保卡直接前往市内任一郑州银行(原郑州市商业银行)储蓄网点缴费即可。除此之外,另外两类特殊人员缴费前则需提前办理相应手续,其中,

初次参保人员,需携带户口簿、身份证前往户口所属社区办理参保手续;已参保人员因故停保的,应先前往市医保中心办理续保手续。

按照规定,我市2014年城镇居民基本医疗保险缴费标准为:18周岁以下参保居民,每人每年缴费30元;18周岁以上居民(含18周岁),每人每年缴费标准为180元;参保大学生按每人每年30元标准缴纳。

■招生

河南公布2014年高水平运动员报名方案

光有证书不行 还得有比赛成绩

好多名校招高水平运动员

高水平运动员招生是高校招生中难度最大、专业要求最高的。此类招生院校资格由教育部统一确定,许多985、211院校都具有招收高水平运动员的资格。截至目前,已有清华、北大等多所名校相继公布2014年高水平运动员招生方案,各高校针对高水平运动员招生,每年招收的专业、运动项目、名额都有明确规定和限制。按照政策,此类

考生需参加国家统一高考,由录取院校根据考生专业程度制订不同的录取分数线。

你符合以下条件吗?

省招生办要求,符合普通高等学校年度招生工作规定的报名要求、年龄不超过22周岁且具备以下条件之一者都能参加我省2014年高招高水平运动员招生测试报名:高中毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段在省级(含)以上比赛中获得集体项

目前六名的主力队员或个人项目前三名者;具有高中同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年内在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

参加高水平运动员测试的考生参加普通高校招生考试报名,报名成功后进行资格审查,报名时间、办法与普通高校招生考试报名相同。考生资格审查时应提供:考生参加体育比赛的原始秩序册、成绩单册(凡参加集体项目获得名

次的考生,还须出具比赛场次、获胜场次等有关原始资料);国家体育总局或省、市体育局授予等级运动员称号的正式文件。资格审查不符合高水平运动员报考条件者,不得参加高水平运动员录取。

按照规定,报考各高校高水平运动员招生的考生,通过资质审核后,还需要经过专项、素质测试后,在高考录取时,再由各高校根据本校实际,综合考虑学生学习情况和体育专项测试水平确定录取。

省招生办昨日公布2014年普通高等学校招收高水平运动员报名方案,报考高水平运动员招生需参加资质审核、专项测试、全国统考后择优录取。 郑州晚报记者 张竞秋

■就业

我省大学生就业服务周月底启动

省人力资源和社会保障厅昨日发出通知,从11月23日起,将举办2013年全国人力资源市场高校毕业生河南省就业服务周活动。

本届服务周活动将突出公益性特征,强化公共服务理念,重点为2014届高校毕业生提供就业推荐、就业指导、政策咨询等公共服务。活动时间为11月23日至29日。本次服务对象包括2014届高校毕业生,往届有就业意愿的离校未就业高校毕业生,基层项目服务期满未就业高校毕业生,见习期满未就业高校毕业生。对参加现场招聘会的2013届高校毕业生和往届离校未就业高校毕业生一律免收门票费。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 严雪

■人力

我省再添新职业: 劳动关系协调员(师)

我省的职业类别中再添新成员,昨日,记者从省人力资源和社会保障厅了解到,今年我省将首次开展劳动关系协调员(师)职业资格培训和鉴定试点工作,这意味着今后劳动关系协调员(师)将成为我省新职业。按照计划,今后我省从事协调劳动关系的工作人员将逐步实行持证上岗。

劳动关系协调员(师)的鉴定等级分三级,分为:劳动关系协调员、劳动关系协调师、高级劳动关系协调师。据省人社厅相关负责人介绍,劳动关系协调员(师)是适应社会管理需要的最新职业之一,也是国家职业技能鉴定的一个新工种。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 严雪

■司法

中原区法院为人民陪审员“充电”

为提高人民陪审员的审判能力和参审技巧,前不久,中原区法院在郑州市52中举办了人民陪审员培训班,对200余名人民陪审员进行了新任上岗前培训。

培训会上,由3名从事法院审判工作近20年、理论实践经验丰富的资深法官为全体陪审员授课。法官们结合审判实践中的

典型案例,围绕基本的法律术语、案件类型、法律要点、庭审技能、人民陪审员职业道德和纪律作风建设等方面内容,深入浅出地讲解人民陪审员应具备的有关法律常识和相关基础知识,使广大人民陪审员对陪审工作有了更深的理解。

郑州晚报记者 鲁燕 线索提供 郭倩 穆童

全省法院集中打击坑农害农活动

本指望买的“好种子”能有个好收成,甚至增产,可不想买的是假种子;到了灌溉时节,农民却发现没水没电,原来是变压器里的铜芯被盜走……假种子、假农药,这些最让农民兄弟头疼的案子咋处理? 昨天,省高院发布消息,对大肆生产、销售假冒、伪劣

种子、化肥、农药、兽药的,要加大打击力度。

截至目前,我省法院依法审结坑农害农犯罪案件275件,其中,破坏电力设备犯罪案件263件,生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种子犯罪案件12件。

郑州晚报记者 鲁燕 线索提供 志平 乔良

■医疗

金水区卫生局开展国家基本药物制度宣传活动

为实现“降低药品价格,减轻群众负担”的目标,让老百姓真正吃上放心药、廉价药,金水区卫生局开展了以“安全、有效、合理、可及”为主题的基本药物制度宣传活

动。金水区卫生局表示,通过此次活动,进一步提高了基本药物制度宣传的广度和深度,同时也加强了社会群众对基本药物制度的认知。 通讯员 雷晶晶



■环保

“环保体验日”,请你 来看污水咋处理

你了解郑州市污水处理的现状吗?想知道污水如何变成清水吗?在11月16日,郑州市污水净化有限公司将组织“环保体验日——市民看城市污水处理厂”活动,现场了解我市污水处理情况。活动中,参观的市民还将获得免费发放营养土来进行花卉植物栽培用。有兴趣的市民即日起即可报名,电话:0371-63985362。

郑州晚报记者 辛晓青